
 
 
 

 

Vítání občánků 2018

Dne 22. září od 10:00 hod. proběhlo v Polyfunkčním domě Starých Křečan Vítání občánků. Mezi členy obce jsme 

přivítali těchto 5 občánků: Elizabet Andreu Holubovou, Magdalénu Magočovou, Davida Wolfa, Lukáše Erbana a Marii 

Neumannovou. Starosta obce František Moravec současně se členy Sboru pro občanské záležitosti (Jindřiška 

Rejzková a Dana Bartůňková) přivítali rodiče a rodinné příslušníky a pronesli pár slov o důležitosti rodiny a vzdělávání 

svých dětí. Poté maminkám předali květinu a děti obdržely památeční diplom a malý dárek. Zájemci se mohli nechat 

vyfotit od fotografa pana Černého. Celá událost se nesla v klidné a příjemné atmosféře. 
obec Staré Křečany 

   

První den prvňáčků v naší škole 
Školní rok letos začal v pondělí 3. září. Do naší základní školy nastoupilo celkem 7 žáčků. Jejich třídní učitelkou se 

stala paní Mgr. Nekolová. Přivítat nové žáčky školy přišla i paní ředitelka školy Mgr. Mirka Macková a zástupci obce 

pan starosta František Moravec a Ilona Pešková. Pan starosta si vzal jako první úvodní slovo a přivítal nové žáky a 

jejich rodiče. Informoval je o nových věcech ve škole a o probíhajících rekonstrukcích. Upozornil je, aby dbali na 

zvýšenou opatrnost v blízkosti školy. Nakonec se osobně seznámil s každým prvňáčkem a předal balíčky od obce, 

které jistě žáčci využijí při výuce. 
obec Staré Křečany 
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Starokřečanský nohejbalový turnaj

Chtěl bych opět poděkovat za sponzorství, pomoc, 

obrovskou ochotu a chuť všem, kteří se podíleli na 17. 

ročníku našeho Starokřečanského nohejbalového 

turnaje. Hlavním sponzorem byla opět naše obec  

Staré Křečany, dále jako v loňském roce Robert 

Dlouhý, Ota Vondráček a Pavel Rek – V.I.P. Autodíly. 

Počasí se nám opět vydařilo a akce proběhla za účasti 

sice jen pěti týmů, ale chuť hráčů nám umožnila celý 

turnaj hrát ještě jednou v šesti týmech. Výhercem se 

stal tým ŠUMAŘI ve složení: Petr Husák, Petr Maxin a 

Lukáš Erban. Putovní pohár tak zůstává opět v 

Křečanech. Na druhém místě byly VOMÁČKY (Mára 

Nouza, Ríša Brych, Jirka Vaněk) a třetí byli DŮCHODCI 

(Fanda Moravec, Standa Horák a Míra Hroděj).

Ještě jednou za vše děkuji a budu se těšit na další 

ročník. Věřím, že si budou chtít hráči opět tento turnaj 

zopakovat. 
Martin Vondráček 

Amatérský fotbal skomírá 
Fotbal, ona sportovní chlouba našich otců a dědů, se pomalu potápí. Nejhůř je na tom podle všeho tam, kde míval 

kdysi silné a hluboké kořeny. Na venkovských hřištích, kam kluci dlouhá desetiletí natěšeně utíkali ze školy, aby po 

zbytek odpoledne mohli trénovat driblink a ukopávat si palce. Ta doba je, zdá se, pryč. Malých venkovských oddílů 

ubývá, hřiště chřadnou. A s nimi může odejít i kus tradičního komunitního venkovského života, který se každý týden 

kolem fotbalu točil – utkání, fandění, setkávání, randění… 

Ale ještě nemusí být vše ztraceno. Protože není tomu tak dávno, kdy českému fotbalu kralovala generace vzešlá 

právě z vesnice. I malí kluci dnes vědí, kdo to byl Pavel Nedvěd. To však nemusí trvat dlouho. A když hledáte příčiny 

dnešního úpadku, tu „hlavní“ těžko pojmenujete. Možná by se mohla jmenovat změna doby a životního stylu. Ani 

otřepaná fráze o nedostatku peněz v tomto případně zdaleka neobstojí. Problém peněz není klíčový, je to pouze 

jedna část onoho soukolí.  

Chybí tu ti úplně nejdůležitější, oni malí natěšení hráči. V nedávném průzkumu projektu Kopeme za fotbal mezi 

menšími amatérskými fotbalovými oddíly to potvrzuje více než každý druhý dotázaný. Děti dnes obecně sportují 

méně, to ukázal i průzkum mezi tisícovkou obyvatel žijících ve vesnicích a městech pod 50 000 obyvatel od 

společnosti Datank. Sportují míň ve městech i na vesnicích. A když už sportují, tak mnohdy nechtějí hrát fotbal. 

Fotbal už není středobodem klukovského vesnického života po škole. Nejde všechno svádět jen na počítače a mobily. 

Jsou tu další „moderní“ sporty, za nimiž mohou rodiče své děti vozit i do blízkých měst. Florbal, hokej, košíková… 

A co říkají v malých oddílech? 

Někdy jsme rádi, že máme aspoň tolik hráčů, abychom byli schopni sehrát zápas. Už prakticky netrénujeme, protože 

na trénink přijde stejně jen 4–6 lidí. Ubývá nejen hráčů, ale i trenérů a dalších potřebných figur onoho tradičního 

fotbalového soukolí. Třeba správců hřišť. Staří odcházejí a mladších není dost. Negativnímu trendu pomáhá i to, že se 

na venkově posunula pracovní doba. Už se nepracuje od 6 do 14 hodin…  

obec Staré Křečany 
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Ohlednutí za školním rokem 2017/2018 

Uplynulý rok byl ve znamení mnoha změn nejen personálních, ale i organizačních a administrativních. Kolektiv se více 

stabilizoval, nové tváře vnesly do pedagogického i nepedagogického sboru nový náboj a jiné zkušenosti. Velmi si 

cením ochoty, spolupráce, vstřícnosti a chutě do práce svých kolegů, přičemž společnou snahou je, aby naše školička 

i mateřinka dále vzkvétaly. Pozvolna stoupá počet dětí ve škole, což je výsledkem naší práce i toho, že si stále více 

rodičů uvědomuje, jak je úžasné mít své dítko v menším kolektivu a ve škole, která jim poskytne stejné vzdělání jako 

škola městská, navíc s bonusem rodinné atmosféry, individuálního přístupu a otevřenosti. 

V únoru proběhlo v naší škole dotazníkové šetření SCIO, které bylo zaměřeno na spokojenost s chodem školy nejen 

z pohledu zaměstnanců, ale hlavně rodičů a dětí. V mnoha bodech jsme byli kladně hodnoceni nad celonárodním 

průměrem. Dalším „naším testem“ byla i hloubková kontrola České školní inspekce. Mimo několika opatření se nám 

dostalo uznalého ocenění „výborného startu do dalších let“, což je pro nás také patřičnou motivací. 

Děti se během roku zúčastnily mnoha poznávacích akcí, výletů, ale i sportovních klání a různých soutěží. I zájmová 

činnost byla velmi pestrá, a to i díky spolupráci se Schrödingerovým institutem. 

Pro nevyhovující stav z  bezpečnostních důvodů prochází podlaha, potažmo celá tělocvična, rekonstrukcí, která 

potrvá do listopadu. Po odkrytí stávající podlahy se totiž objevilo shnilé podloží, které znamenalo vyvezení několika 

tun jílu, písku a trámů a urychlené vybetonování a izolace. Nové prostředí bude nadále sloužit i mimoškolním 

činnostem (pinpong, fotbal, aktivity SI), nově i józe pro všechny ženy z obce. 

Během prázdnin došlo i k přestěhování obecní knihovny z 2. patra do přízemí, takže se mohou nové prostory těšit  

větší návštěvnosti a lepší schůdnosti hlavně našich seniorů. Rozšířil se i prostor školní družiny o kuchyňku, kde si 

mohou školáčci zkusit své kuchařské dovednosti pod dohledem pedagogů. 

V neposlední řadě byl celý objekt opatřen bezpečnostním systémem s čidly na jakýkoli pohyb. 

Na konci prázdnin se začal realizovat projekt obecního úřadu -  asanace budovy a školního pozemku, vybudování 

čističky odpadních vod a také multifunkčního hřiště vedle školy. Co nevidět se tedy škola dočká i vzhledného 

přilehlého okolí, kde si bude moci každý zasportovat i zrelaxovat.  

A konečně nový školní rok s sebou přináší další změny . Od 1. třídy se realizuje povinná výuka AJ, čímž se upravuje 

Školní vzdělávací program. Na výběr jsou další zájmové kroužky a děti čeká paleta různých školních akcí. 

Velký dík patří všem zaměstnancům ZŠ i MŠ, kteří se podílejí na zdárném chodu celého školského zařízení, ale také 

hlavně panu starostovi (včetně zastupitelstva) za jeho nemalé úsilí na tom, aby se do vsi vrátil život a vyrůstala tu a 

vzdělávala se nová generace. Bez finanční pomoci obce by se mnohé nemohlo realizovat. 

Mgr. Mirka Macková 

Dar pro obec od dětí z mateřské školy 
Dne 5. září nás na obecním úřadě překvapila delegace z naší mateřské školy. Děti za doprovodu učitelek dorazily za 

panem starostou a přinesly s sebou dar pro obec. Jednalo se o krásný znak obce, který vytvořily z krepového papíru a 

nechaly ho zarámovat. Dar do rukou starosty předala paní ředitelka Bartůňková. Velice děkujeme za tak krásný dar, 

pro který se našlo místo v Polyfunkčním domě hned vedle vyřezávaného znaku obce. Moc děkujeme! 
obec Staré Křečany 
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Hotová rekonstrukce hřbitova v Brtníkách

Dne 31. 8. 2018 došlo k finalizaci 

rekonstrukce božích muk a 

celkové rekonstrukce hřbitova 

v Brtníkách. Spolek ZEIDLER za 

pomocí obce získal dostatek 

financí na uskutečnění těchto 

oprav. Restaurátorskou činnost 

prováděl Ateliér AS pod vedením 

pana BcA. Miloše Kubišty. Obec 

zde působila jako majitel objektů, 

spoluinvestor a technický dozor. 

Ta větší část práce a hlavně větší 

část financí spadala na spolek 

ZEIDLER. Jsme neskutečně 

vděčni, za vzorovou práci tohoto 

okrašlovacího spolku z Brtníků a 

hlavně za nasazení pana Ing. 

Chroustovkého, bez kterého by 

tyto akce nebyly v nejbližší době 

realizovatelné. Děkujeme! 
obec Staré Křečany

 

  

Místa pasivního odpočinku 
Z dotace Státního zemědělského intervenčního fondu obec vybudovala na třech místech lavičky, altány a novou lesní 

studánku „U Martina“. Jeden altán naleznete na cestě mezi Novými Křečany a Valdekem, studánku s lavicí kousek od 

Skřivánčího pole směrem na Dymník a poslední altán na lesní křižovatce pod Dymníkem. Zakázku zpracovala firma 

Skřivan - Unispol. Již v tuto chvíli cestovatelé a výletníci využívají hojně těchto odpočinkových míst. 
obec Staré Křečany 

   

Postupné zlepšování návsi 
Jak si jistě mnozí z vás všimli, na návsi Starých Křečan u zastávky máme nové květináče a odpadkové koše. Je to 

prvotní krok ke zlepšení návsi. Současný stav je bohužel žalostný a už vůbec ne líbivý. Budeme se snažit v příštím roce 

vyprodukovat alespoň jedno komunitní plánování s občany na téma zvelebení návsi. Každý tedy bude mít prostor 

promluvit k tomuto tématu. 

obec Staré Křečany 
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Reakce na 42. VZZO

Vážení spoluobčané, reaguji tímto na poslední 

zastupitelstvo konané dne 30. 8. 2018, na kterém se 

řešil osud místního kulturního domu.  

Jelikož jsem měla možnost nahlédnout do studie 

mykoložky a projektové dokumentace, stejně jako 

řada z Vás jistě zhlédla skutečný stav budovy a 

seznámila se s dokumentací při Starokřečanských 

slavnostech, nechápu, proč někteří zastupitelé jsou 

pro opravu kulturního domu a nedají přednost 

demolici. I laik ví a vidí, že budova napadená 

dřevomorkou se nedá dokonale opravit, aby v částech 

zdiva nezůstaly spóry, o dřevěných částech budovy ani 

nemluvě. Obec na vlastní náklady kulturní dům 

neopraví, určitě bude žádat o dotaci, ta má však svá 

omezení - finanční i časové, tzn. oprava za poskytnuté 

dotační peníze musí vydržet určitý čas, tj. budova musí 

zůstat ve stejném stavu pod dobu pěti let od 

proplacení poslední faktury. V případě narušení 

tohoto stavu by se poskytnuté finance musely vracet. 

Domnívám se, že to pro obec budou vyhozené peníze, 

protože dřevomorku nevymýtíte, takže nastane další 

efekt – buď bude obec vracet dotace, nebo bude cpát 

další a další finance do dřevomorkou napadené 

budovy. Chtěla bych apelovat na zdravý rozum a ještě 

jednou zvážit, jestli tohle riziko podstoupit. Jednou 

jsou dané posudky a ten, kdo je vypracoval, věděl, co 

dělá. 

Není mi lhostejné, jak vypadá obec, ale do budoucna 

by stavba nového kulturního domu jistě zkrášlila střed 

obce. Budova by se určitě i o nějaký metr posunula, 

což by uvítali jistě chodci i motoristé z hlediska 

bezpečnosti. Celá situace mi připomněla smutný úděl 

pramenů Mandavy, kde již žádné posezení, ba ani 

prameny nenajdu. Doufám, že alespoň v případě 

kulturního domu zdravý rozum zvítězí. 

Stanislava Tejnorová 

Rekonstrukce školní tělocvičny 
Již druhým měsícem probíhá rekonstrukce školní 

tělocvičny. Naštěstí pro děti a školu samotnou se tato 

rekonstrukce pomalu blíží ke konci. V tuto chvíli jsou 

za námi kroky, které vedou k zabránění vzlínání vody. 

Teď nás čeká sanace vnitřních zdí pomocí injektáží a 

položení dřevěného roštu. Následně položení samotné 

podlahy.  

Naplánováno je ještě nové bednění na radiátory a 

kompletní vymalování. Dle předpokladů by mělo být 

hotovo do 2 až 3 týdnů. Poté již nebude nic bránit 

využívání školní tělocvičny nejen dětmi, ale i širokou 

veřejností. 

                                                                         obec Staré Křečany

Potřebujete pomoc? 
Potřebujete pomoc s bydlením? Potřebujete pomoc 

s úřady nebo chodem domácnosti? Kvůli těmto 

problémům na obci již druhým měsícem funguje 

služba, která Vám v těchto problémech dokáže 

pomoci. Nebojte se a oslovte naše pracovnice, které 

se Vám pokusí poradit a vyřešit Vaše problémy. 

Oslovit je můžete po telefonu nebo e-mailem.  

Helena Nová: +420 773 081 892, nova.tp@krecany.cz 

Ilona Pešková: +420 777 261 960; peskova.tp@krecany.cz 

Pokud Vám vyhovuje spíš osobní kontakt, můžete je 

navštívit v jejich kanceláři v Polyfunkčním domě 

(zezadu směrem od hřiště).  

Úřední hodiny jsou v pondělí a středu od 10:00 do 

18:00, úterý a čtvrtek od 8:00 do 14:00. 

Dluhová poradna 
Společně s pracovnicemi na obci funguje služba 

dluhové poradny. Pokud se potýkáte s dluhy nebo 

exekucemi, kontaktujte našeho dluhového poradce 

Bc. Miloslava Šulce na tel čísle +420 704 266 750 nebo 

osobně ve stejné kanceláři v Polyfunkčním domě. 

Úřední hodiny jsou v úterý a čtvrtek od 15:00 do 

18:00. Případně po telefonické dohodě.  

mailto:nova.tp@krecany.cz
mailto:peskova.tp@krecany.cz
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Nové tarify jízdenek 

Od 1. 9. 2018 vstoupí v platnost nový tarif Dopravy 

Ústeckého kraje. Hlavní změnou je zanesení nových slev 

nařízených státem, tedy pro děti do 18 let, studenty do 26 

let a seniory nad 65 let dosáhne sleva nově 75 % z 

obyčejného jízdného. 

obec Staré Křečany 

Své životní jubileum oslavili 

Pan Rudolf Strauss ze Starých Křečan oslavil 75 let. 

Pan Miroslav Rubner z Brtníků oslavil 60 let. 

Paní Zdeňka Macháčková oslavila 70 let. 

Pan Miroslav Svoboda z Nových Křečan oslavil 70 let. 

 

Všem oslavenců chceme za celý Obecní úřad Staré 

Křečany popřát hodně zdraví, lásky a elánu do dalších 

let. 

Aurélie Meszárošová oslavila svých 72 let. Hodně 

štěstí zdraví a lásky do dalších let přeje rodina. 

 

Dále se chceme omluvit za špatně napsané příjmení 

oslavenkyně z minulého zpravodaje paní Vlastě 

Mašatové. 

 

 

 

 

Jóga pro zdraví 
Od 4. 10. 2018. 

Cvičení určené pro ženy i muže bez rozdílu věku, 

sportovcům, nesportovcům, mladým i seniorům. Ženy 

v období těhotenství vítané. 

Každý čtvrtek od 17:30 - 18:30 v Základní škole Staré 

Křečany. 

obec Staré Křečany 

Poděkování hasičům 
Starosta obce vyslovuje poděkování strojníkům JSDH 
Brtníky za poskytnutou pomoc při dodávce užitkové 
vody do vodojemu v Brtníkách. 

starosta obce 

František Moravec 

Rekonstrukce potoka 
Upozorňujeme občany na zahájení rekonstrukce toku 
Mandavy od bývalého penzionu Vlčí dvůr směrem na 
Zahrady. Rekonstrukce je naplánovaná 8. 10. 2018 do 
30. 8. 2019. 

obec Staré Křečany 

Komunální volby 2018 
Komunální volby a první kolo senátních voleb se 

uskuteční 5. a 6. října 2018, výsledky budou 

zveřejněny 6. října 2018 večer. V pátek 5. 10. budou 

volební místnosti otevřeny od 14 do 22 hodin. V 

sobotu 6. 10. od 8 do 14 hodin. 

obec Staré Křečany 
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Z historie obce 
Září 1938 v Brtníkách 

Ve druhé polovině třicátých let 20. stol. narůstal v českém pohraničí vliv Henleinovy Sudetoněmecké strany (SdP 

Sudetendeutsche Partei), která byla založena v roce 1933. V parlamentních volbách získávala stále více voličů. V roce 

1938 již rozhodovala o všem dění v pohraničí. Na denním pořádku byly různé sabotáže a násilné akce proti orgánům 

státní moci. Poslední kapkou se stal projev Adolfa Hitlera 12. září 1938 v Norimberku na sjezdu NSDAP, po němž 

začali henleinovci otevřeně vystupovat proti ČSR. 17. září 1938 byly založeny ozbrojené sudetoněmecké oddíly 

(Sudetendeutsche Freikorps - SdF), které se podílely na všech násilných protistátních akcích.  

  
Oddíly Freikorps 

16. září vyhlásila vláda ve Šluknovském výběžku stanné právo a posílila v pohraničních obcích jednotky armády a SOS 

(Stráž obrany státu). Ten den byla úředně rozpuštěna SdP. 19. září zahájily SdF ozbrojené akce v pohraničí. Po 22. září 

se dostal celý Šluknovský výběžek pod správu henleinovců. Šluknovský okresní hejtman JUDr. Machek vydal 

jednotkám SOS zákaz střílet, a tak většina z jejích příslušníků padla do zajetí. Všeobecná mobilizace 23. září na této 

situaci již nic nezměnila. 29. září 1938 byla podepsána Mnichovská dohoda a na jejím základě byly pohraniční oblasti 

postoupeny Německu. 1. a 2. října 1938 vstoupila na území Šluknovského výběžku německá Wehrmacht. 

  
Obsazení sudet 

Vzpomínky na 22. září 1938 

V Brtníkách se ordneři dostali k moci ve čtvrtek 22. září 1938. Časně ráno byla na kostelní věži vztyčena vlajka 

s hákovým křížem. Kolem 11. hodiny dopoledne dorazil telegram s rozkazem vyhodit do povětří železniční most 

v horních Brtníkách. K tomu však nedošlo. 116 kg trhaviny na zničení 42 m dlouhého mostu zde střežilo družstvo SOS 

č. 51 respicienta FS Josefa Brože. Místní obyvatelé četníky a finanční stráž odzbrojili a donutili opustit vesnici. 

Pokračování v dalším zpravodaji. 

Informace převzaty z webu Osady Kopec www.hemm.cz. Text je chráněn autorským zákonem. 

http://www.hemm.cz/
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Soutěž 
 

Vážení čtenáři,  

na poslední soutěžní hádanku přišlo spoustu správných odpovědí. Fotografie z minulého zpravodaje jsou z Dolních 

Křečan. Na první fotografii je bývalá mlékárna, dnes večerka, na druhé je bývalý výbor později školka, třetí fotografie 

je škola, kterou zavřeli v roce 2004, na poslední je kaple svaté Alžběty Durynské, v současné době kaple stále stojí a 

jsou na ní pamětní desky se jmény padlých vojáku z druhé světové války. 

Vyhrávající v tomto kole je pan M. Hádek. Gratulujeme a cenu si můžete vyzvednout osobně na Obecním úřadě 

Starých Křečan v úředních hodinách. 

 

Pravidla soutěže a postup pro umístění do slosování: 

 

1) Na e-mailovou adresu soutezkrecany@seznam.cz nebo na obecní úřad s přiloženým příjmením, jménem 

a adresou napsat, kde se nacházela/nachází (přibližně) tento dům. 

2) Poslední termín pro zaslání je 19. října, tento den proběhne i slosování. 

3) Výherce bude zveřejněn v následujícím zpravodaji a od zveřejnění si může vyzvednout cenu osobně na 

Obecním úřadě ve Starých Křečanech. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Pro letošní rok je toto poslední soutěž, nahradíme ji historií obce z předešlé stránky. Děkujeme všem soutěžícím za 

jejich přízeň a snad se v budoucnu ještě se soutěží vrátíme. 

 

mailto:soutezkrecany@seznam.cz

